

挥洒热血青春 守护一方平安

——记区公安局刑侦支队副支队长秦银承

文/图 本报记者 周旋

弘扬正能量 建功新时代
精神文明建设先进典型展播

摸排走访寻找线索、不眠不休蹲守嫌疑人、抓捕历年逃犯、深山寻找走失老人……这是区公安局刑侦支队副支队长秦银承的工作常态。

作为一名80后民警,从警14年来,秦银承不忘初心、砥砺前行,甘当为民服务、无私奉献的孺子牛,他内外兼修、锤炼技能,敢为勇往直前、攻坚克难的拓荒牛,他舍小家、顾大家,愿做艰苦奋斗、吃苦耐劳的老黄牛。他先后获得区委、区政府嘉奖六次,2019-2022年度梁平区平安建设先进个人、区公安局三等功一次。

实干苦干

初心不改铸警魂

当一名好民警,打击犯罪、维护正义是秦银承的入警初衷,面对案件,我们要多一点智慧、多一点耐心,大多数时候,破案是靠一条条线索排查、一个个数据对碰出来的。实干苦干是破案的基础,也是通往成功的路径。

2017年,秦银承参与侦办一起入室盗窃3万元案件,可两名犯罪嫌疑人只承认盗窃了五六百元,要想追回被害人全部损失,这对他来说是个严峻的考验。为进一步获取案件线索,还原案件事实,秦银承一遍遍开展侦查走访,奔波外地调查取证,2个月的时间里,经过他和同事不懈的努力,终于获得了决定性证据,形成完整的证据链,戳破了犯罪嫌疑人的谎言,成功挽回群众经济损失。

类似的经历对秦银承来说还有很多。2021年,秦银承成功阻止街边打着“采耳”幌子实行诈骗的行为,现场群众纷纷竖起大拇指称赞其为群众办了一件大快人心的好事。事后,该案例被人民网等60余家主流媒体广泛报道,2天内网络流量达到两亿次。2022年,在处理一起婚恋纠纷中,秦银承做到了发现在早、处置在小,将矛盾纠纷和不安定因素化解在基层,消除在萌芽状态,成功避免了民转刑,甚至刑转命案件的发生,为群众创造和谐稳定的社会治安环境。

说起自己的办案优势,秦银承认为他是农村出来的孩子,所以更能吃苦耐劳。年轻就该多奋斗,为了不留遗憾而更努力,努力奋斗的青春才是最美的青春。秦银承说。

斗智斗勇

深挖扩线破重案

公安工作实干苦干是基础但不是全部,许多案件的突破,与犯罪分子斗



近日,秦银承(左)与同事在显示屏上查看手机数据恢复情况。

智斗勇必不可少。2021年春节期间,秦银承在加强对辖区重点人员管理中,挖掘出一个贩毒窝点的线索,他凭借丰富的办案经验和缜密的侦查思维,一举铲除了该贩毒窝点,和同事抓获贩毒人员4名、吸毒人员10余名,查获毒品、电子秤、塑料袋、吸管等吸贩毒工具若干,为净化梁平的治安环境贡献了一份力量。

今年3月,秦银承刚调入刑侦支队,他分管的命案大队掌握一条化名阿奎的东北籍命案逃犯可能藏匿于垫江的线索。为尽快缉捕该逃犯,他带领民警多次实地走访,挖掘出有效信息及可疑电话号码。随后,秦银承伪装成

购买桶装水的经销商拨通可疑电话,对方操着东北口音的重庆话引起他的警觉。霎时间,他两眼放光、精神抖擞,迅速判断出对方很可能就是正在苦苦寻找的逃犯阿奎。秦银承立即以谈生意的借口,在电话中直接套出阿奎具体地址,成功将逃亡30年的命案逃犯阿奎抓获。

舍小为大

赤子之心谱忠诚

秦银承没有豪言壮语,也没有耀眼光环,他总是勤勤恳恳地工作在办案一线,舍小家为大家,用自己的实际行动诠释新时代人民警察的忠诚和担当。

今年5月,妻子生病住院,秦银承仅在医院陪伴一日,第二天早上刚到医院的他接到工作电话后,匆忙地对躺在病床上的妻子说了一句:单位有事,我马上要过去!接下来,一连几天再看不到他的身影。

家人知道我工作繁忙且特殊,都非常理解和支持我。肩上的责任和使命让我必须时刻放下一切,服从命令,听从指挥!秦银承说。

平安的背后,是无数个像秦银承一样的人,挥洒着热血和汗水。他们用实际行动践行立警为公、执法为民的人民警察精神,用敬业奉献坚守住为何从警、如何做警、为谁用警的初心。

记者手记

以热血铸就金色盾牌

周旋

有这样一群人,他们深入毒穴,与毒贩舍命相搏;他们勇擒歹徒,横扫黑恶势力。他们在刀尖上行走,用无畏锻造执法利剑,用真情捍卫国家平安,用生命践行无悔使命,用鲜血铸就赤诚丰碑。他们是英勇的人民警察。

时时在流血,天天有牺牲,是公安队伍最真实的写照。秦银承与同事们深入过贩毒窝点,抓捕过在逃30年的命案嫌犯,守护着一方平安,展现出新时代人民警察的担当与奉献。岁月静好,是因为有人替我们负重前行。平安从来都不是天上掉下来的,

它离不开许许多多公安干警的守护,用热血铸就金色盾牌,守住万家灯火。

我们每个人都应该珍惜当下生活,各自在岗位上守土尽责、奋力前行,为社会注入更多正能量,勇担时代责任,在奋斗中实现人生价值,在奋斗中行将致远。

梁平发布《关于禁止在城区烟熏腊肉香肠、露天焚烧和烧烤的通告》

市民熏制腊肉可前往环保无烟腊制品集中熏制点

本报讯(记者 银雪栋)年关将至,市民烟熏腊肉香肠、露天焚烧和烧烤等现象日益增多,为进一步整治大气污染,提升空气质量,日前,区生态环境局、区城市管理局、区农业农村委、区公安局根据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《重庆市大气污染防治条例》《重庆市市容环境卫生管理条例》等法律法规,联合发布《关于禁止在城区烟熏腊肉香肠、露天焚烧和烧烤的通告》。

据了解,各单位还成立多个联合执法小组,依法依规查处城区及周边乡镇(街道)烟熏香肠腊肉等行为,一经发现依法责令改正,对个人可处五百元以上二千元以下罚款,对单位处五千元以上五万元以下罚款,拒不改正的,责令停业整治。

同时,考虑到市民熏制腊肉香肠的需要,城区内设置北门菜市场(原质量监督局旁)、桂溪街、西门菜市、允一砖厂、西池村国税局后、大河坝锦绣家园后门、兴隆街、竹贞路与昌隆路交口、中央公园城、亿联建材城共10处环保无烟腊制品集中熏制点,熏制4小时收费不超过1元/斤。

目前,联合执法小组已开通举报电话,区城市管理局:53224458、区生态环境局:53222753、区农业农村委:53222112、区公安局53222412,希望广大市民遵守《通告》规定,发现、制止、投诉和举报身边烟熏腊肉香肠等行为。

“就在山城·渝创渝新”2023年就业促进活动举行

40家企业提供岗位1500余个



近日,区人民广场,求职者在填写求职意向表。

本报讯(文/图 记者 张婷)近日,由区就业和人才中心、重庆市重点产业人力资源集团有限公司联合开展的就在山城·渝创渝新 2023年就业促进活动在区人民广场举行,40家企业现场招聘,提供各类岗位1500余个。

当天,求职者来往于各企业展位前,仔细浏览招聘信息,认真了解岗位要求、薪资待遇等情况,并填写求职意向表。现场还设有职业指导区,为求职者提供就业创业政策咨询指导服务。据统计,本次活动吸引求职者670余人,初步与企业达成就业意向210人。

接下来,我们将持续开展丰富多样的就业创业帮扶活动,每月20日在区行政中心4号楼人社保大厅举办招聘会,另外不定期开展线上招聘以及户外招聘活动,帮助更多求职者尽快尽早实现就业。区就业和人才中心相关负责人说。

在做好“六稳”工作
落实“六保”任务

“国培计划(2023)”重庆市乡村小规模学校教学管理干部培训(万开云梁)在梁举行

锻造小规模学校教学管理精英

容丰富,为大家搭建了一个学习、充电、补充、营养的平台,提供了一个深入思考办学治校、学校文化、育人理念的宝贵机会。未来,大家也将不断创新工作思路,传递教育智慧,共享教育资源,努力办好学生家门口的学校。

据了解,此次培训为期4天,期间除举行现场观摩活动外,还以专题讲座、主题沙龙等形式,对新时期教育管理干部的基本素养、学校科研领导力建设的有效路径、教学管理小妙招等内容进行分享。

据悉,自2019年开始,我区与万州、开州、云阳3个区县联合开展“万开云梁”乡村小规模学校发展建设项目“国培计划”,共同研究和探索乡村小规模学校在特色管理、校园文化建设、校本研修开展及特色课程打造等方面发展的路径和策略,培育“万开云梁”教师发展协同创新共同体,创新乡村教师发展新机制,成功提炼出了“四地五段”靶向式培训模式,有力地提升了教师专业素养和实践能力。



近日,屏锦二小,参训人员在参观十字绣兴趣小组课程。

办好人民满意的教育

本报讯(文/图 记者 张晓庆)近日,“国培计划(2023)”重庆市乡村小规模学校教学管理干部培训(万开云梁)现场观摩活动在梁平举行。来自我区与万州区、开州区、云阳县的60余名乡村小规模学校教学管理者参加。

当天,参训人员先后走进屏锦二小、仁贤小学两所学校,实地观摩了学校的发展历程、校园文化建设、师资队伍建设和校园环境创设、社团活动开展等内容,了解学校的基本情况、管理特色以及亮点。鲜明的办学特色、厚重的历史文化、丰富的校园活动给参训人员留下了深刻的印象,大家边走边拍、相互交流,积极寻找适合本校发展的契合点。

大家纷纷表示,此次活动形式新颖、内

梁平职教中心师生在全市咖啡行业技能大赛中获佳绩

本报讯(记者 谢清城)近日,由市人力社保局、市商务委、市总工会联合主办的“巴渝工匠杯”重庆市第三届咖啡行业职业技能大赛圆满落幕,梁平职教中心2021级旅游专业学生汪茂文荣获学生组一等奖,旅游专业教师陶琦荣获职工组二等奖。

据介绍,本次大赛旨在推进“巴渝工匠2025”行动计划和“智能+技能”数字技能人才培养试验区建设,选拔和培养咖啡行业的优秀人才,提高咖啡师的职业素养和技能水平,推动重庆市咖啡行业的发展。比赛吸引了来自全市各行业经营从事相关技术技能工作的人员以及各类院校酒店管理、旅游、餐饮等相关专业的老师、学生积极参赛。经过层层选拔,最终有68名选手进入到最终比赛。

此次比赛设有咖啡杯测、意式浓缩咖啡制作、牛奶咖啡制作和创意咖啡制作等多个环节,汪茂文和陶琦凭借扎实的基本功、精湛的技艺和出色的临场发挥脱颖而出,分别以89.425分和90.4分的好成绩,获得学生组一等奖和职工组二等奖。

梁平职教中心相关负责人表示,学校将始终牢记为党育人、为国育才的初心使命,坚持以赛促学、以赛促训、以赛促教。同时,也将以此次比赛为契机,深化产教融合,加强旅游专业的教学改革和实践教学,进一步提高学生的实际操作能力和综合素质。